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I den offentlige debat har Landbrug & Fødevarer givet udtryk for, at dansk landbrug er

meget klimaeffektivt, sammenlignet med landbruget i andre europæiske lande. Man har

henvist til en undersøgelse, hvis resultater er offentliggjort i artiklen ”Greenhouse gas

emission profiles of European livestock sectors” af Lesschen m.fl. i tidsskriftet Animal

Feed Science and Technology (2011). I debatten anfører grønne organisationer omvendt,

at dansk landbrug faktisk er mindre klimaeffektivt end en del andre europæiske lande.

Der henvises til en undersøgelse, hvis resultater er offentliggjort i artiklen ”Greenhouse

gas emissions from the EU livestock sector: A life cycle assessment carried out with the

CAPRI model” af Weiss m.fl. i tidsskriftet Agriculture, Ecosystems and Environment

(2012).

a. Er det ministerens opfattelse, at artiklen ”Greenhouse gas emission profiles of Euro-

pean livestock sectors” af Lesschen m.fl. dokumenterer, at dansk landbrug er særligt kli-

maeffektivt, set i et livscyklusperspektiv (http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/

S0377840111001775) ?

b. Er det ministerens opfattelse, at artiklen ”Greenhouse gas emissions from the EU live-

stock sector: A life cycle assessment carried out with the CAPRI model” af Weiss m.fl.

dokumenterer, at dansk landbrug ikke er særligt klimaeffektivt ift. andre europæiske lan-

de, set i et livscyklusperspektiv (http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/

S0167880911004415) ?

c. Har ministeren kendskab til andre videnskabelige undersøgelser af dansk landbrugs

klimaeffektivitet, set i et livscyklusperspektiv end Lesschen m.fl. (2011) og Weiss m.fl.

(2012)? Hvis ja, hvad er ministerens vurdering af hovedkonklusionerne i disse videnska-

belige undersøgelser?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Christian Poll (ALT).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Christian.Poll@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Thomas Danielsen
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